



Ustvarjati s pravico do samoupravljanja in se zavedati moči odločanja o prihodnosti svojih in skupnih interesov je gotovo za vsakogar občutenje življenja. Življenje pa je vredno in dostojno posameznika, ko so v njem dejanja in aktivnosti, ki omogočajo TUDI drugim živeti dostojno. V tej dostojnosti je posebej dragocen ČUT ZA SKUPNOST; v skupnosti se posameznik s svojim zgledom uveljavlja in potrjuje, zaupano mu je odločanje tudi o interesih drugih!

Upravičenost tisočih interesov nas sili k razmišljanju, k pomoči, k akciji, problemi drugih postanejo naši problemi, skupni interesi so nam blizu... Dostojnost življenja je v zmagi čuta za skupnost, v porazu sebičnosti!

Lani smo iz svojih žepov dali več kot 11 milijard dinarjev za samoprispevek! Vsak od 22 milijonov Jugoslovanov je torej lani dal za samoprispevek približno 50 dinarjev.

Čut za skupnost

Pred Ljubljančani je spet samoupravna in svobodna odločitev - ZA. Naš čas je čas novih načrtov, predlogov, vprašanj in optimizma. Preizkušamo našo samoupravno zavest, pogovarjamo se o tretjem samoprispevku, hočemo postaviti 34 objektov.

Stotim objektom je že dana dostojnost našega življenja. V njih je veliko silovitega hotenja, sposobnosti in revolucionarne stalnosti Ljubljanec.

Zapletenost in nemirnost ekonomskega trenutka nas silita, da bolj zavzeto govorimo o vsebini samoprispevka. Z argumenti se prepričujemo, da je teh 34 objektov treba zgraditi in z njimi omogočiti tisočim ljudem dostojno življenje in delo. To je spet samoprispevek za vsakogar, zato je spet NAŠ! Dejavnosti otroškega varstva, zdravstva, vzgoje in izobraževanja, kulture zadovoljujemo po solidarnostnem načelu, te dejavnosti bogatijo naše življenje, potrebujemo jih. Zato samoprispevek ni kraja osebnih dohodkov iz žepov delavcev, občanov! Z njim bomo dokazali že tolikokrat priznani zavest, neuničljivo pridobitev zadnjih desetletij. Zato ni čudno, da si mnogi želijo razpravljati o samoprispevku, in ko razpravljajo, ne razpravljajo formalno; z dosežki preteklosti in argumenti sedanjosti govore; v akciji, ki jo čutijo, ustvarjajo. Ustvarjati s pravico do samoupravljanja in se zavedati moči odločanja o prihodnosti svojih in skupnih interesov pa je gotovo za vsakogar občutenje življenja.

SREČKO ČOŽ

DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto IX - 22. september 1981

Štev.: 14 - BREZPLAČNO

Neugodne številke o poslovanju

Preden upravičimo naslov, le nekaj uvodnih pripomb. Za gospodarstvo, ne le v občini Center, je bila od novega leta sem značilna rast silno visoke stopnje inflacije, pa velika stagnacija gospodarske aktivnosti, poslabšanje učinkovitosti in gospodarnosti, padec realnih osebnih dohodkov zaposlenih in nedoseganje začrtanih planov na vseh področjih, zlasti v izvozu. Inflacija je ob letošnjem polletju znašala 48,8 odstotka v primerjavi z enakim obdobjem lani, merjena s cenami na drobno.

V naši občini je ob polletju devet organizacij združenega dela izkazalo izgubo v višini 28.196.000 din. Nadaljnjih šestindeset organizacij pa je poslovalo na robu rentabilnosti. Med glavne vzroke za takšno stanje bi kazalo šteti neurejene odnose na področju cen, slabo gospodarjenje ter zaostretev pogojev gospodarjenja. Temu gre dodati še porabljena sredstva, ki niso bila nadomeščena iz celotnega prihodka, nekritične obveznosti iz dohodka ter izplačane akontacije osebnih dohodkov in druge s čistim dohodkom nekritične obveznosti.

Največ izgube so pridelali v Avto Tehni, tozdr Trgovina, in sicer nekaj manj kot osemsto starih milijonov. Največ izgube na zaposlenega pa so ustvarili v Agroinženiringu Beograd, tozdr Ljubljana, in sicer približno petindeset starih milijonov, ter v skupnem znesku malo manj kot štiristo starih milijonov. Med pomembnejšimi izgubaši so še IPK, tozdr Kanalizacija - 2.718.013 din; Mercator-Velepiskrba, tozdr TMI - 7.642.312 din; Integral, DO Taxi - 1.543.150

din; IPK, tozdr Mestni vodovod - 1.076.017 din in nazadnje Emona hoteli, tozdr Igralnica Casino - 904.216 din.

Ob tem je značilno, da so vsi razen Agroinženiringa pokazali izgubo že ob prvem trimesečju letošnjega leta.

Nikakor ne bi kazalo zanemarjati tistih, ki sicer niso pokazali izgube, a so poslovali z nizko rentabilnostjo, saj so potencialni kandidati za črno listo zgubarjev. In ni jih malo - ob polletju smo jih našli šestindeset. Zanje je značilno, da so izločili polovico manjši delež iz dohodka za akumulacijo, kot je predpisan povprečni delež področja, v katerega ja organizacija uvrščena. Od naštetih jih nekako polovica (23) ni ustvarilo sredstev za poslovne sklade. Največ »motenih« je na področju trgovine (17), najmanj pa v gradbeništvu ter stanovanjski in komunalni dejavnosti.

O vzrokih za nerentabilno poslovanje ne bi kazalo podrobneje razpravljati, saj so splošno znani. Začenjajo se pri motnjah oskrbe z reprodukcijskim materialom in

se kot v verigi vleče preko zmanjšanja investicijskih dejavnosti, pomanjkanja lastnih obratnih sredstev do zmanjšane povpraševanja, kjer se krog sklone zaradi padca realnih osebnih dohodkov. In prav padec standarda najbolj občuti ravno gospodarstvo naše občine, ki ga sestavlja pretežno trgovina, ljudje pa zaradi manjše kupne moči manj trošijo.

Tudi z uresničevanjem plana uvoza in izvoza ob letošnjem polletju nikakor ne moremo biti zadovoljni. Kljub obetavnim odstotkom in uradno izkazanim absolutnim številkam tu ne gre kot bi moralo. Planska predvidevanja o izvozu v letošnjem letu so bila realizirana le nekako 45-odstotno, v povprečju seveda, imamo pa organizacije, ki so izvoz realizirale le 7,4-odstotno - konkretno je to Alpetour, trije tozdr podjetja za ptt promet Ljubljana pa niso ustvarili niti enega odstotka izvoza. Pohvaliti pa kaže Exportprojekt, ki je ustvaril plansko predvidenega izvoza 88,7 odstotka ter Zavod za ribištvo s 85,7 odstotka, kar pa kljub vsemu še ni polna realizacija, a je v zaostrenih pogojih gospodarjenja kljub vsemu pohvalno.

Skratka, zadeve niso rožnate in kot je dejal novo izvoljeni predsednik izvršnega sveta Milan Slemnik, se bomo v resoluciji za leto 1982 morali odpovedati marsikateri optimistično zastavljeni želji in tako ob sedanjih pogojih gospodarjenja postaviti srednjeročni plan na realnejša tla.

TADEJ BRATOK